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1. Úvod  
 
Městský kamerový systém (MKS) je bezpečnostní systém, který pomocí soustavy různě 
umístěných kamer zajišťuje bezpečnost Pražanů i turistů. Je využíván Městskou policií hl. m. 
Prahy i policií ČR a funguje jako nepostradatelný pomocník při odhalování trestných činů i 
přestupků. 
 
Proč kamerový systém a jeho rozvoj?  
 

o Použití inovativních technologií povede k dalšímu snížení kriminality a posílení pocitu 
bezpečí obyvatel v metropoli.  

 
o Rozšiřování kamerového systému na silnicích může zvýšit bezpečnost silničního 

provozu a zajistit jeho plynulost. 
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2. Kamery v číslech 
 
Kamerový systém je v nepřetržitém čtyřiadvacetihodinovém provozu. K 15. září 2010 bylo 
jeho uživatelům k dispozici celkem 570 kamer městského kamerového systému, 914 kamer 
Dopravního podniku hl. m. Prahy a 99 kamer Technické správy komunikací. Do konce roku 
by Prahu mělo strážit dohromady 605 kamer městského systému. 
 
 
 
3. Hi-tech systém proti zlodějům aut 
 
KMS disponuje 86 vysoce citlivými HDTV kamer. Jejich systém je schopný vyhledat 
ukradené auto porovnáním SPZ s databází odcizených vozů. Kamera vyfotí auto, popřípadě 
řidiče a automaticky nahlásí zjištěné vozidlo Policii ČR. Pro tyto účely je využito13 
úsekových míst měření rychlosti vozidel a 1 úsek průjezdu na červenou.   
 
 
 
4. Kamery a památky 
 
Kamery městského systému ale slouží taky ke sledování dopravy nebo hlídají unikátní 
památky proti vandalům – speciální systém chrání 30 kamerami například nejcennější sochy 
na Karlově mostě, sochu sv. Václava nebo staroměstský orloj. Narušení ochranné zóny je 
automaticky hlášeno na nejbližší služebnu městské policie. 
 
 
 
5. Kamery pro řidiče 
 
Obraz ze 72 kamer je zpřístupněn na webu kamery.praha.eu.  
Umožňuje sledovat aktuální situaci v pražské dopravě, zejména na exponovaných místech. 
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6. Kamery a práce policie 
 
Policie ČR řešila v Praze s pomocí bezpečnostních kamer v minulém roce skoro devět tisíc 
případů. Více než polovina z nich byly trestné činy, třetinu tvořily dopravní nehody. 
V tisícovce případů pomohly kamery s řešením různých přestupků. Ke skokovému nárůstu 
řešených případů došlo mezi lety 2007 a 2008, přestože se nijak výrazně nezvýšil v tomto 
období počet kamer – jednalo se jen asi o dvacet nových instalací. 
 
Nejvíce kamery zatím pomáhají při řešení problémů s veřejným pořádkem v ulicích a 
pomáhají předcházet pouliční kriminalitě. Policie ČR jen za loňský rok řešila s jejich pomocí 
skoro 9 tisíc případů. Díky kamerovému systému se ročně daří zadržet desítky pachatelů 
trestných činů od vraždy přes překupnictví drog až po loupeže nebo krádeže aut.  
 
Statistiky potvrzují, že počet případů vyřešených s pomocí kamerového systému rok od roku 
výrazně roste. Metropolitní kamerový systém, který v současnosti čítá skoro šest set kamer, 
pomáhá udržovat pořádek a bezpečí v ulicích 24 hodin denně. Vedle pomoci policistům při  
 
 
jejich každodenní práci se systém osvědčil například i při zajišťování bezpečnosti v období 
zasedání Mezinárodního měnového fondu a Světové banky, při summitu NATO, při 
mistrovství světa v hokeji nebo při zvládání následků povodní.  
 
Kamery se s úspěchem používají již přes deset let v exponovaných místech z hlediska 
bezpečnosti, jako jsou třeba letiště, banky, galerie, supermarkety a podobně. Dobře slouží i 
všude tam, kde jsou umístěné na veřejných prostranstvích.  
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6. 1. Příklady z praxe 
 
Závažný trestný čin se podařilo policii pomocí kamer odhalit v Praze 9. Rozepře před 
diskotékou skončila střelbou, po které zůstal jeden mrtvý člověk. Kamerový systém 
zaznamenal pachatele i směr jeho odchodu z místa činu. Díky tomu byl po několika hodinách 
nalezen.  
 
Díky městským kamerám byli potrestáni i vandalové, kteří v Praze 8 v noci ničili zaparkovaná 
auta. Policii tvrdili, že nic neudělali. Záznam z kamery je ale usvědčil. Přiznali se a ještě 
danou noc uhradili majitelům aut veškerou škodu. 
 
Vulgárními znaky a textem pomaloval výlohu prodejny potravin na Chodově čtyřiatřicetiletý 
sprejer. Jeho počínání zaznamenala bezpečnostní kamera a v přímém přenosu ho sledoval 
strážník v operačním středisku. Na místo dorazila hlídka a muže zadržela. 
 
Opilý australský mladík rozbil výlohu obchodu v centru Prahy. Zachytily ho hned dvě kamery 
MKS. Zajistili ho strážníci z prahy 1. Při kontrole zjistili, že má v krvi přes tři promile 
alkoholu.  
 
6. 2. Kamery a zákon 
 
MKS řeší zákon o policii. Policie smí pořizovat záběry z veřejně přístupných míst a z průběhu 
služebních zásahů. Podle Úřadu na ochranu osobních údajů policie nemusí snímaná místa ze 
zákona označovat, ale doporučuje to. Magistrát hl. m. Prahy se chystá místa označit 
samolepou na chodníku. 
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7. Historie kamerového systému v Praze 
 
Kamerový systém se začal v Praze budovat už v roce 1997. Koncepce rozvoje byla schválena 
usnesením  číslo 22/13 z 5.10.2000 Zastupitelstva hl.m. Prahy. Pro větší efektivitu 
vynaložených finančních prostředků bylo stanoveno, že bude instalován technicky otevřený 
metropolitní kamerový systém s víceuživatelským přístupem schopný využívat  potřebné 
kamery z kamerového systému Dopravního podniku hl.m. Prahy a Technické správy 
komunikací Praha. To znamená, že tento systém poskytuje služby  policejním složkám jak na 
úrovni města, tak na úrovni městských částí hl.m. Prahy a vedle toho i Hasičskému 
záchrannému sboru Praha, Zdravotnické záchranné službě Praha – územnímu středisku 
záchranné služby, orgánům krizového řízení města, Dopravnímu podniku hl.m. Prahy a 
Technické správě komunikací Praha. Rozmístění kamer vychází z potřeb Městských částí 
Prahy, Policie ČR správy hl.m. Prahy a Městské policie hl. m. Prahy. 
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8. Kamery nejen v Praze 

Podle průzkumu vědců EU z roku 2005 (Přehled osvědčených postupů při prevenci různých 
typů násilí v Evropské unii) se bezpečnostní kamery stále více v EU prosazují. Studie říká, že 
ačkoliv v některých západoevropských zemích, například v Německu, má veřejnost značné 
obavy z toho, že neustálé hlídání veřejných prostranství může ohrozit občanské svobody, 
většina z těchto států, a také středo- a východoevropské členské země EU následují příklad 
USA a Velké Británie a zaměřují se na situační prevenci kriminality za použití kamer, patrně 
proto, že chtějí reagovat na rostoucí strach obyvatel z kriminality viditelným a přesvědčivým 
způsobem. 
 
V Londýně je cca 1 milion kamer (podle údajů tamní policie klesla kriminalita od roku 1994, 
kdy se kamery začaly instalovat, o 30 %). V roce 1994 vydal ministr vnitra Velké Británie 
Michael Howard řadu doporučení nazvaných "Bezpečnostní kamery na vás dávají pozor". Ty 
obsahovaly i výzvu dalším úřadům, aby přišly s vlastními zajímavými nápady jak využít 
kamerové systémy, spolu s nabídkou spolufinancování těch nejlepších projektů z fondu 
čítajícího 2 miliony liber. Podle ministra je to právě množství peněz, které způsobilo, že 
Britové kamery schvalují.  
 
9. Kolik stojí kamery 
 
Finanční prostředky vynaložené na výstavbu MKS k 1. 1. 2010 
 
Celkové kapitálové výdaje na MKS:                             866, 270 mil. Kč 
z toho :        
rozpočet hl.m. Prahy                     711,855 mil. Kč 
rozpočty městských částí hl.m. Prahy                         84,270 mil. Kč 
dotace ( EU + státní rozpočet) :    70,145 mil. Kč 
 
Pro rok 2010 bylo přiděleno z  rozpočtu hl.m. Prahy 42 mil. Kč a dalších 5,3 mil. tvoří 
příspěvky městských částí. Ty se na zavádění kamerového systému podílejí zhruba z jedné 
desetiny. Například Praha 8 přispěla letos necelými dvěma milióny a vloni částkou přes 5 
miliónů korun. V současné době je diskutována otázka vyčlenění dalších finančních 
prostředků na další rozšíření a zefektivnění služeb MKS. 
 
10. Budoucnost 
 
Magistrát hl. m. Prahy má v plánu integrovat dalších až 350 kamer Dopravního podniku hl. m. 
Prahy a tím vytvořit jednotný metropolitní  MKS. Chystá taky zařadit do MKS vybrané 
kamery z nově otevřeného Silničního okruhu kolem Prahy. Proběhne jednotná digitalizace 
238 kamer Technické správy komunikací. Magistrát taky plánuje výstavbu dalších 40 – 50 
kamer v lokalitách vytipovaných Policií ČR, Městskou policií hl. m. Prahy a městskými 
částmi. Do konce roku 2010 by na území Prahy mělo být 605 kamer integrovaných do MKS. 
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Na 4 otázky o MKS odpovídá Rudolf Blažek, prvního náměstek primátora hl. m. Prahy 
 

 
 
Městský kamerový systém hl. m. Prahy pomohl policistům vloni s téměř v devíti tisících 
případech. Jak to hodnotíte? 
 
Tento trend, kdy strážcům zákona pomáhá kamerový systém k řešení přestupků, dopravních 
nehod nebo trestných činů, nás utvrzuje v tom, že systém funguje a plní účel svého provozu. 
Chceme bezpečnou metropoli a kamery nám pomáhají tento cíl plnit. 
 
Kdo rozhoduje o tom, kde budou nové kamery umístěné? 
 
Místa instalace kamer volíme na základě požadavků městských částí, které konkrétní lokalitu 
navrhují ve spolupráci s městskou policií a Policií ČR. Nejčastěji se jedná o místa, kde se 
vyskytují kapesní krádeže, krádeže aut, vloupání do bytů, vandalismus nebo kde se pohybují 
dealeři drog. 
 
Ve světě pomáhají kamery i v prevenci terorismu. Je i v Praze tento důvod instalace kamer 
aktuální? 
 
Samozřejmě, tento relativně nový druh ohrožení platí i v Praze. Je to velmi účinný nástroj. 
Kamery poskytují údaje vedoucí k dopadení pachatelů. Například při teroristickém útoku na 
metro v Londýně se kamery staly prakticky jediným svědkem, který umožnil dopadnout 
zločince. 

 
Co odpovídáte lidem, kterým se kamerový systém nelíbí, kteří ho považují za zloděje 
soukromí? 
 
K obavám části veřejnosti, že kamerový systém narušuje jejich soukromí, lze říci jediné: 
systém je budován a provozován výhradně s cílem zvýšit pocit bezpečí občanů a návštěvníků 
města. Díky kamerám se zvyšuje pravděpodobnost odhalení pachatelů pouliční kriminality. 
Současně působí preventivně – v monitorovaných místech se pouliční kriminalita snížila, 
případně úplně vymizela. A Úřad pro ochranu osobních údajů jeho činnost plně schvaluje.   
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Užitečné odkazy a kontakty:  
 
http://kamery.praha.eu 
 
http://magistrat.praha-mesto.cz/Urad/Odbory-magistratu/krizoveho-rizeni/area5852 
 
www.bezpecna.praha.eu 
 
 
Jiří Wolf  
 
Tiskový mluvčí Magistrátu hl. m. Prahy 
Tel.: 737 208 979, 236 002 348  
Fax: 236 007 092  
E-mail: jiri.wolf@cityofprague.cz  
 
Magistrát hl. města Prahy, Mariánské nám. 2/2, 110 01 Praha 1 
 
 
 


